
 
 

Cu ocazia acordării titlului de Doctor Honoris Causa al 
UniversităŃii „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi 

LAUDATIO Profesor Jean-François FLAUSS 
 



 
Stimate domnule Rector,  

StimaŃi membri ai Senatului UniversităŃii,  

Distinşi oaspeŃi,  

Doamnelor şi domnilor, 

 

Şcoala ieşeană de drept trăieşte astăzi un moment de excepŃie, cu 

totul memorabil, prin care Universitatea noastră şi implicit 

Facultatea de Drept omagiază personalitatea domnului profesor 

Jean-François FLAUSS. 

Acordarea de către Senatul UniversităŃii „Alexandru Ioan Cuza” a 

titlului de Doctor Honoris Causa, domnului profesor Jean-François 

FLAUSS este în egală măsură o importantă recunoaştere academică, 

dar şi un moment de însemnătate istorică prin reluarea acestei 

tradiŃii la nivelul învăŃământului juridic ieşean. Ne bucurăm astăzi 

de a reînvia această tradiŃie, după aproape 70 de ani, ultima dată 

titlul fiind acordat juristului de seamă Georges RIPERT, în anul 

1938. 

Ne face o mare bucurie şi plăcere să subliniem faptul că asistăm 

astăzi la un eveniment de valoare incontestabilă şi că Universitatea 

„Alexandru Ioan Cuza” îşi exprimă admiraŃia şi preŃuirea faŃă de un 

ilustru profesor al Europei. Totodată valorizăm recunoştinŃa faŃă de 

un mare prieten al universităŃii noastre, pe care îl dorim în 

continuare prezent în viaŃa academică ieşeană. 



În acest context excepŃional, ne face plăcere să amintim câteva 

repere de biografie ale domnului profesor Jean-Francois FLAUSS.  

Domnul profesor Jean-François FLAUSS s-a născut la 17 august 

1948, în Forbach, Moselle. Pasiunea domniei sale pentru ştiinŃa 

dreptului, debutând cu studiile universitare la Facultatea de Drept 

din Strasbourg, este dovedită printr-o carieră academică de peste 35 

ani.  

Doctor de stat în drept public – cu teza „Chestiunile prejudiciale şi 

principiul separaŃiei autorităŃilor administrative şi judiciare” (1976), 

profesor agregat de drept public (1983), domnul profesor Jean-

François FLAUSS a îmbogăŃit cu eforturile sale mediul universitar 

european, prin traseul carierei academice: asistent universitar (1972-

1975 Strasbourg), conferenŃiar (1976-1983, Strasbourg), profesor la 

Universitatea franceză a Oceanului Indian (1984-1987), lector la 

Institutul Europa al UniversităŃii Sarre (1981-1996), profesor la 

Universitatea Robert Schumann, Strasbourg (1988-1999), profesor 

la Universitatea Lausanne, ElveŃia (1999-2003).  

În prezent, domnia sa este profesor al UniversităŃii Paris II, 

Pantheon-Assas asigurând formarea generaŃiilor de jurişti în 

problematica protecŃiei internaŃionale şi europene a drepturilor 

omului şi a dreptului instituŃiilor internaŃionale şi instituŃiilor 

europene. 

Activitatea la catedră cuprinde şi o importantă componentă de 

responsabilităŃi ştiinŃifice, dintre care amintim Director al echipei de 

cercetare „Dreptul comparat al drepturilor omului”(1992-1999), 



Director al masterului de „Drept comparat al drepturilor 

omului”(1994-1999), membru al colegiului de experŃi în drept 

public al Ministerului EducaŃiei NaŃionale (1998-2002), membru al 

juriului de agregare pentru funcŃia de profesor de drept public 

(1999, 2006). 

Parcursul carierei academice este dublat de o considerabilă 

implicare în mecanismele sociale şi juridice, prin coordonarea de 

activităŃi în cadrul diverselor instituŃii de studiu şi monitoring: 

membru al Consiliului de administraŃie a AsociaŃiei franceze a 

constituŃionaliştilor, membru al Consiliului de administraŃie al 

Institutului InternaŃional al drepturilor omului al Baroului Paris, 

membru al Consiliului ştiinŃific al Revistei InternaŃionale de 

Drepturile Omului, Secretar General al Institutului InternaŃional al 

Drepturilor Omului, „Rene Cassin”, Strasbourg. 

DedicaŃia domnului profesor Jean-François FLAUSS pentru ştiinŃa 

dreptului nu putea fi egalată decât de preocuparea pentru inovaŃia pe 

plan ştiinŃific. Astfel, contribuŃia domniei sale la sistematizarea 

dreptului internaŃional, pe dimensiunea protecŃia juridică a 

drepturilor omului este reflectată de o impresionantă activitate 

publicistică. În plan central, se reliefează o atentă analiză a 

mecanismelor europene de protecŃie a drepturilor omului, cu 

precădere privind actualitatea ConvenŃiei europene a Drepturilor 

Omului şi jurisprudenŃa CurŃii de la Strasbourg. 

Considerentele aprecierii noastre faŃă de activitatea domnului 

profesor Jean-François FLAUSS au în vedere nu numai 



recunoaşterea meritelor academice, dar şi aportul domniei sale la 

dezvoltarea învăŃământului juridic ieşean. 

În calitate de Secretar General al Institutului InternaŃional al 

Drepturilor Omului, „Rene Cassin”, domnia sa a iniŃiat în anul 2006 

sesiunea de cursuri – Şcoala de vară: ProtecŃia europeană a 

drepturilor omului. AcŃiunea este prilejul reunirii la Iaşi a unor 

personalităŃi de prestigiu, din mediul academic naŃional şi european, 

precum şi din practica de specialitate privind protecŃia drepturilor 

omului. Aceste cursuri, organizate împreună cu Facultatea noastră 

permit formarea juriştilor în special, din România, dar şi din alte 

state europene, prin aprofundarea rigorilor din procedurile europene 

privind protecŃia drepturilor omului. 

În acest plan, domnul profesor Jean-François FLAUSS s-a implicat 

cu entuziasm şi dedicaŃie, sprijinind Facultatea de Drept în 

dezvoltarea relaŃiilor internaŃionale, facilitând acordarea de burse de 

studiu pentru cadrele didactice şi studenŃi, precum şi organizarea 

vizitei de studiu la Institutul InternaŃional pentru Drepturile Omului, 

Strasbourg. 

Datorită generozităŃii sale şi viziunii de magister, domnul profesor 

Jean-François FLAUSS este o personalitate deosebit de apreciată în 

spaŃiul academic european, şi implicit cel românesc. Nu putem fi 

decât onoraŃi să fi prezentat în acest cadru rezultatele activităŃii 

domniei sale, subliniind rolul jucat în cooperarea noastră pe plan 

internaŃional. 



Pentru toate aceste considerente, acordarea titlului de doctor 

"honoris causa", pe deplin meritată, domnului profesor Jean-

Francois FLAUSS, o considerăm a fi o binevenită recunoaştere şi o 

mare sărbătoare pentru întreaga comunitate academică ieşeană. 

 

 

 

 

COMISIA: 

Preşedinte: Profesor dr. Dumitru OPREA, Rector al UniversităŃii 

„Alexandru Ioan Cuza” 

 

Membri: Profesor dr. Henri LUCHIAN, Prorector pentru RelaŃii 

InternaŃionale al UniversităŃii „Alexandru Ioan Cuza” 

Profesor dr. Tudorel TOADER, Decan al FacultăŃii de Drept, 

Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” 

Profesor dr. Ioan MACOVEI, Prodecan al FacultăŃii de Drept, 

Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” 

Profesor dr. Gheorghe DURAC, Facultatea de Drept, Universitatea 

„Alexandru Ioan Cuza” 

Profesor dr. Mona Maria PIVNICERU, Facultatea de Drept, 

Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” 
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admiraŃia şi preŃuirea 
faŃă de un ilustru 
profesor al Europei. 
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recunoştinŃa faŃă de 
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universităŃii noastre, 
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viaŃa academică 
ieşeană. 


